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közülük valónak tudva a debreceni irodalomtörté-

most mi is rádöbbenhetünk: Gál Sándor azzal, hogy 
elköltözött közülünk, maga is beköltözött a pótolha-
tatlanok közé.

jusson eszünkbe. Elég csak arra gondolni, ami közéle-

országos szavalóversenyeként indult komáromi Jó-
kai-napoknak, s hogy Jókai születésnapját három éve, 

-
zésére avatta a Magyar Széppróza Napjává. Szencen 
1966-tól a Szenczi Molnár Albert-napok megren-
dezésével a névadóra s régi irodalmunkra, egyúttal a 

-

-
ták el évenkénti rendezvények megtartását. Rá tíz évre, 

-

alakuljon át, Jászót választva helyszínéül. A bársonyos 
-

licisztikái tanúsíthatják. De azok a szerepvállalásai is, 
amelyek alapján már korábban úgy jellemezték, mint 

embert, nyíltnak és lendületesnek. Akár a Csemadok 
országos választmánya alelnökeként tevékenykedett, 
akár a Kassa környéki területi választmány elnökeként 

tudhatta magát. Tán mondtuk is Neki, hogyha Németh 
-

tartottam magamról, hogy határozott ember vagyok, 
aki elképzeléseit képes megvalósítani. Az elmúlt évti-

-
turális havilap, a 

-

-
se lett a Miskolcon kiadott 

-

mindeme munkának, közszorgoskodásnak a jutalma-

-

itt szinte kizárólag az AB-ART Kiadóé, személy szerint 
Balázs F. Attiláé.

Mekkora küzdelmet kellett megvívnia Gál Sándor-
-

-

-
 

téve azt, ami a nyolcvanadik születésnapjára a Mol-
nár Katalin szerkesztette s Búcs község kiadta kötet 
címe lett: . A közélet tág te-
rei helyett meg kellett elégednie a buzitai udvar Noé 



-
reivel, csodálkozhatott rá az unokák, Dénes és Endre 
gyermeki észjárására, nyelvi különösségeire.

A tér tehát a lugas és a mozgás – mint utolsó kö-

-
-

ez, hisz mindvégig így írt, így vágott neki pályájának.  
-

, odaemelve Búcsot azoknak a nemzeti iro-
dalmi emlékhelyeinknek a sorába, ahová Duba Gyula 

-

De a ragaszkodó szeretet indíthatta a  
szerzésére is, a történelmi múlt nyomainak kutatása, 

-
-

-
boló sebek gyógyítója volt már elbeszélései java része, 

veszteségeink, könyörgés, homok –, amelyek az an-
tológiákból csak irodalmunk csonkításával hagyhatók 
ki, a hiányos nemzeti-nemzetiségi önismeret és ön-

-
-

tized közösségi – immár történelmivé vált – esemé-
nyeit végigpásztázó naplói. A személyes számvetés 
dokumentumai is ezek, rezignált tudomásulvételével 
annak – kölcsönzi a gondolatot –, hogy olyan világ-

-

-
-
-

-
-

Sándor, Gál Sándor, beléptél, be kellett lépned  
a mindenség ajtaján. Terved teljesült: míg éltél, írtál,  
s míg írtál, éltél. Ránk hárul változtatni a terven, s úgy 
teljesíteni: éltetni írásaidat, éltetni örökségedet. Te, ki 


